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Περίληψη Κυριότερων Ευρημάτων Ποιοτικού Σκέλους Ερευνών  Αγοράς 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 
 
Αντιλήψεις για τον σκοπό, το έργο και τις αρμοδιότητες της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου  
 
Οι ερωτηθέντες γνωρίζουν την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, τον ρόλο και τις αρμοδιότητες της. 
Ιδίως όσον αφορά την εποπτεία της λειτουργίας του χρηματιστηρίου και των συναλλαγών που γίνονται 
σε αυτό ώστε να διασφαλίζεται η ομαλή και εύρυθμη λειτουργία του βάσει της νομοθεσίας.  
 
Επιπλέον, οι ερωτηθέντες ορθά γνώριζαν ότι οι αρμοδιότητες της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 
περιλαμβάνουν την αδειοδότηση και εποπτεία των δημοσίων εταιρειών και των ΟΣΕΚΑ, την 
διασφάλιση της εφαρμογής της νομοθεσίας της κεφαλαιαγοράς από όλα τα πρόσωπα που λειτουργούν 
στον τομέα της κεφαλαιαγοράς, αλλά και την επιβολή πειθαρχικών ποινών σε περιπτώσεις 
παραβάσεων.  
 
Ένας από τους κύριους στόχους της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, σύμφωνα με τους 
ερωτηθέντες, είναι η καλλιέργεια εμπιστοσύνης στο κοινό. 
 
Οι ερωτηθέντες επισήμαναν και, σε ένα πιο ουσιαστικό επίπεδο, ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
Κύπρου λειτουργεί ως προστάτης και ρυθμιστής του συστήματος της κεφαλαιαγοράς του τόπου.  
 
Αντιλήψεις για τα δυνατά και αδύνατα σημεία της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 
 
Τα δυνατά σημεία της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου που αναφέρθηκαν από τους ερωτηθέντες  
περιλαμβάνουν το κατάλληλο προσωπικό, τη συνεχή βελτίωση και εξέλιξή της, το σοβαρό και 
σημαντικό έργο που επιτελεί, τη συνεχή παρακολούθηση των εξελίξεων από την Επιτροπή που την 
καθιστούν «πάντα ενημερωμένη» και την αυστηρή στάση της στην εποπτεία και την επιβολή ποινών. 
 
Η ιστοσελίδα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου θεωρείται από τους ερωτηθέντες οι οποίοι την 
έχουν επισκεφτεί κατά κύριο λόγο εύκολη για τον χρήστη (user-friendly), κατατοπιστική, οργανωμένη, 
ενημερωτική, και διαθέτει πλούσιο υλικό. 
 
Τα αδύνατα σημεία της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου που αναφέρθηκαν από τους ερωτηθέντες  
περιλαμβάνουν καθυστερήσεις στην εκτέλεση των εργασιών της,  έλλειψη ευελιξίας, μη επαρκή 
προβολή του έργου της, ύπαρξη κενών στη νομοθεσία και έλλειψη επαρκών ελέγχων και όχι 
ικανοποιητική αυστηρότητα όσον αφορά την επιβολή ποινών.  
 
Αντιλήψεις των ερωτηθέντων για τις γνώσεις του κοινού για θέματα επενδύσεων 
 
Οι ερωτηθέντες γενικά θεωρούν ότι το κοινό γνωρίζει την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. Εντούτοις, 
πιστεύουν ότι ένα πολύ μικρό ποσοστό του κοινού γνωρίζει ποιος ακριβώς είναι ο ρόλος, οι 
αρμοδιότητες της και το έργο της. Οι ερωτηθέντες πιστεύουν ότι η γνώση για το ρόλο και τις 
αρμοδιότητες της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου θα τους εφοδίαζαν με περαιτέρω ενημέρωση και 
προστασία. 
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Σε συζήτηση σχετικά με την πηγή πληροφόρησης και συμβουλών για επενδύσεις σε κινητές αξίες, οι 
ερωτηθέντες ανάφεραν ότι, ως επί το πλείστον, οι αποφάσεις του μέσου Κύπριου επενδυτή 
επηρεάζονται από φημολογίες, τα ΜΜΕ, το διαδίκτυο, τις συμβουλές φιλικών προσώπων, αλλά και 
ειδικών.  
 
Σύμφωνα με τις εισηγήσεις των ερωτηθέντων, οι καταλληλότεροι τρόποι επιμόρφωσης του κοινού για 
χρηματοοικονομικά θέματα συμπεριλαμβανομένων των θεμάτων κεφαλαιαγοράς είναι οι ακόλουθοι: 
 
 Σεμινάρια για το ευρύ κοινό  
 Εξειδικευμένα Σεμινάρια  
 Τηλεοπτικές εκπομπές και συνεντεύξεις  
 Άρθρα στον τύπο (εφημερίδες και εξειδικευμένα περιοδικά)  
 Ενημερωτικά έντυπα 
 Διαδίκτυο  
 Έρευνες και μελέτες  
 Τηλεφωνικό κέντρο 
 
Οι περισσότεροι από τους ερωτηθέντες συμφωνούν ότι η καταλληλότερη ηλικία για να ξεκινήσει η 
επιμόρφωση των παιδιών σχετικά με χρηματοοικονομικά θέματα είναι οι πρώτες τάξεις του 
Λυκείου. 
 
Οι ομάδες του κοινού που θα έπρεπε να στοχεύει η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου τα 
επιμορφωτικά της προγράμματα είναι : 
 
 Επαγγελματίες που έχουν σχέση με τον χώρο (π.χ. δικηγόροι, νομικοί, τραπεζικοί υπάλληλοι, 

λογιστές, ακαδημαϊκοί) 
 Υφιστάμενοι επενδυτές  
 Άτομα στη ηλικιακή ομάδα 25-35  
 Διοικητικά στελέχη εταιρειών/ επιχειρηματίες που ενδιαφέρονται να εισάγουν κινητές αξίες 

των εταιρειών τους στο χρηματιστήριο. 
 
Τα θέματα στα οποία θα έπρεπε να επιμορφωθεί το κοινό, σύμφωνα με τους ερωτηθέντες ήταν: 
 
• Βασικές γνώσεις για τον ρόλο του ΧΑΚ στην οικονομία 
• Πώς λειτουργεί το ΧΑΚ και τι είναι η επένδυση σε κινητές αξίες  
• Πώς να επενδύει με τον σωστό τρόπο  
• Ποια είναι τα ρίσκα και οι κίνδυνοι του να επενδύει κάποιος σε κινητές αξίες  
• Πώς να περιορίζει κάποιος την ζημιά σε περίπτωση απώλειας  
• Πώς να ξεχωρίζει και να εκμεταλλεύεται τις ευκαιρίες  
• Με ποια κριτήρια να επιλέγει σε ποια επενδυτικά προϊόντα να επενδύσει  
• Με ποια κριτήρια να επιλέγει σε ποιας εταιρίας της μετοχές να επενδύσει  
• Τι είναι οι Εταιρείες Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών, πώς λειτουργούν και με ποια κριτήρια 

να επιλέξει με ποια να συνεργαστεί 
• Ποια είναι τα δικαιώματα των επενδυτών  
• Ποιος είναι ο ρόλος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου στην διασφάλιση της ομαλής 

λειτουργίας του χρηματιστηρίου 

• Ποιοι είναι οι θεσμοί και οι νομοθεσίες που προστατεύουν τον επενδυτή και για ποιους λόγους 
θα πρέπει να αισθάνεται εμπιστοσύνη στο σύστημα.  


